

АБИТУРИЕНТУ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото из архива

Поступающим в вузы нужно знать о новациях, которыми ознаменовалась приемная кампания-2023. В первую очередь они касаются порядка зачисления, сроков подачи документов, квот для участников СВО, а также их детей.

## НАДО ПРАВИЛЬНО РАССТАВИТЬ ПРИОРИТЕТЫ

С 1 марта приказом Минобрнауки РФ изменен порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования – бакалавриата, специалитета и магистратуры.

Что же нового появилось? – Уменьшилось число направлений подготовки, по которым можно участвовать в конкурсе на бакалавриат и специалитет. Раньше их было 10, теперь – только 5. То есть абитуриент может подать заявления в пять вузов, выбрав в каждом не более пяти специальностей. Впрочем, это вряд ли сильно изменит привычную ситуацию: вузы и раньше в соответствии с предоставленным им правом обычно ограничивали число направлений подготовки до пяти или даже трех, – объясняет **ответственный секретарь приемной комиссии**

# Как слышите:

## прием! Изменились правила приема в вузы.



ные испытания. Так, с 7 по 20 июля – в эти даты должен заканчиваться прием документов на бюджетные места для сдающих творческие или профессиональные вступительные испытания. Для всех остальных абитуриентов – 20 – 25 июля. Точную дату стоит уточнить в приемной комиссии.

Последний день приема оригиналов документов для поступающих на бюджетные места на приоритетном этапе зачисления – 28 июля до 12.00.

Последний день приема оригиналов документов «на бюджет» на основном этапе – 3 августа до 12.00.

Последним днем приема документов на платное обучение станет 20 августа.

При этом надо учесть, что раньше сроки приема на очно-заочные и заочные формы обучения вузы определяли сами, и нередко это происходило позднее зачисления очников.

– С этого года публикация конкурсных списков и зачисление поступающих в бакалавриат и специалитет будет

абитуриент указывает приоритетность зачисления на избранные направления подготовки, формы обучения, бюджет или внебюджет, на конкурс на зачисление по каждому направлению подготовки будет проводиться по первому приоритету, указанному в заявлении.

вем – увидим. Дело в том, что изменить приоритеты, как и направить оригинал аттестата в другой вуз, можно даже в последний день приема до-

обычно ограничивали число направлений подготовки до пяти или даже трех, — объясняет **ответственный секретарь приемной комиссии ЯРГУ имени П.Г. Демидова Кирилл АРТАМОНОВ.**

Но вот что действительно важно: абитуриентам необходимо подавать два заявления на поступление: в рамках контрольных цифр приема на бюджетных основаниях и, если есть желание, отдельно на места с оплатой стоимости обучения. Вводится градация приоритетов.

— При подаче заявления в высшее учебное заведение

абитуриент указывает приоритетность зачисления на избранные направления подготовки, формы обучения, на бюджет или внебюджет, на разные профили образовательных программ. Если есть право быть зачисленным по особой, специальной или левой квоте, ее тоже нужно обозначить в качестве приоритета. Это для приемной комиссии станет руководящим к действию: будет отделяться самый высокий приоритет, по которому поступающий проходит по конкурсу, — уточняет Кирилл Сергеевич.

конкурс на зачисление по каждому направлению подготовки будет проводиться по первому приоритету, указанному в заявлении.

Если сразу пройти не получится, абитуриент автоматически участвует в конкурсе по следующему приоритету на вакантные места для зачисления. Предполагается, что нововведение решит проблему «перекалывания» документов в последний момент.

Поможет ли это поступающим лучше оценить свои перспективы стать студентом-первокурсником? Пожи-

всем — увидим. Дело в том, что изменить приоритеты, как и направить оригинал аттестата в другой вуз, можно даже в последний день приема документов.

Зато благодаря новой системе теперь не требуется подтверждать согласие на зачисление «в час пик». А вот представить в приемную комиссию документ об образовании — для одиннадцатиклассников это аттестат о среднем образовании — нужно, как и в предыдущие годы.

Сроки завершения приема документов зависят от того, проводит ли вуз всеступитель-

ные отников.

— С этого года публикация конкурсных списков и зачисление поступающих в бакалавриат и специалитет будет проходить в одни и те же дни для всех форм обучения, — отметил Кирилл Артамонов.

Установлены и сроки — не позднее 29 августа — для допполнительного зачисления лавриата и специалитета, которые остаются незаполненными по итогам приемной кампании.

Подать документы можно лично в приемной комиссии вуза. Или отправить ориги-

налы или копии документов заказным письмом, воспользовавшись услугами Почты России.

На портале Госуслуг с 20 июня документы принимаются в электронном виде в любой вуз страны. Для этого создан суперсервис «Поступление в вуз онлайн».

Некоторые высшие учебные заведения разработали свои собственные электронные платформы для абитуриентов, где можно взаимодействовать с приемной комиссией виртуально.

## ЛЬГОТЫ ЕСТЬ!

**Н**овые правила поступления в вузы более детально прописывают отдельную квоту для военнослужащих, защищающих Родину в зоне СВО, и членов их семей. Она была введена еще в прошлом году в соответствии с указом Президента РФ Владимира Путина. Теперь ее применение четко регламентировано.

— Установлено, что в рамках отдельной квоты для этих категорий поступающих выделяется не менее 10 процентов от общего числа бюджетных мест как в бакалавриате, так и в магистратуре, — сообщил Кирилл Артамонов.

Сохраняются и два других

лавриате, так и в магистратуре, – сообщил Кирилл Артамонов.

Сохраняются и два других вида квот: целевая – для поступающих на целевое обучение и особая – для имеющих особое право на прием (абитуриенты с инвалидностью, дети-сироты и другие).

Кстати, у абитуриентов теперь появилась возможность подтвердить наличие знака ГТО, который может добавить баллы к сумме результатов ЕГЭ, информацией с сайта Минспорта. «